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Tanja ei aio enää  
Tanja Ylikoski 
ja Roi du Ballet 
ovat keränneet 
huikean määrän 
voittoja ja 
sijoituksia myös 
kansainvälisiltä 
radoilta.
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anja aloitti ratsastuksen 
Matinkylän tallilla ihan pik-

kutyttönä. Hyvin pian hän siirtyi 
Kilon tallin tunneille ja osti sitten 
ensimmäisen poninsa Sando-
kanin Heidi Sindalta.

- Heidi valmensi minua aluksi sen 
kanssa ja ostin muuten häneltä myös 
ensimmäisen ison hevoseni Monsin, 
Tanja kertoo.

- Sandokanin jälkeen sain kilpa-
ponikseni tamman Secret Love, jol-
la sain PM-joukkuekultaa ja pääsin 
EM-kilpailuissa finaaliin. Sitten oli 
aika siirtyä hevosiin ja ensimmäinen 
ratsuni oli Mons, joka oli todella hyvä 
opetusmestari.

- Juniorina ki lpail in hevosil la 
Aquamarin ja Amarillo, ja kun siirryin 
nuorten ratsastajien luokkiin, minulle 
ostettiin Arkibal.

Tanja on tähän mennessä urallaan 
voittanut kymmenen kertaa Suomen 
mestaruuden eri ikäryhmissä. PM-
kultaa hän on voittanut pari kertaa 
sekä henkilökohtaisesti että jouk-
kueessa ja Arkibalin kanssa hän sai 
nuorten ratsastajien EM-pronssia.

Tanskassa viihtyy
Tanja on majaillut Tanskassa jo 

neljä vuotta. Hän on valmentautunut 
Hasse Hoffmannin tallilla Ebeltoftissa 
lähes koko ajan. Omien kisahevos-
tensa lisäksi Tanja ratsastaa myös 
Hassen hevosia sen mukaan miten 
hänen aikataulussaan on tilaa.

- Olen siellä kuitenkin etupäässä 

 palata Suomeen
Tanja Ylikoski kävi kesäkuussa 
pitkästä aikaa Suomessa 
kilpailumatkalla. Haminan Bastionissa 
hän voitti kaikki luokat joihin osallistui 
ja antoi mainion näytteen nykyisestä 
tuloskunnostaan. 
28-vuotias Tanja asuu Tanskan 
Ebeltoftissa eikä aio näillä näkymin 
enää muuttaa takaisin Suomeen.

Roilla ei ole 
lainkaan huonoja 
puolia, Tanja 
väittää.

TEKSTI: JUTTA KOIVULA

KUVAT: MARKO BJÖRS

valmentautumassa, en varsinaisesti 
töissä, Tanja selventää.

- Tanska on kiva paikka asua ja 
nykyisin selviän jo hyvin tanskan kie-
lenkin kanssa, hän nauraa.

- Vaikka onhan se aika monger-
rusta…

- Ebeltoftin kylä on hyvin hiljainen 
paikka. Onneksi sinne tulee kesäksi 
vähän enemmän ihmisiä, sillä se on 
suosittua lomaseutua, Tanja kertoo.

Tanja on kilpaillut viime vuodet 
Roi du Ballet -oriilla, jonka omistaa 
Eeva Lummikko. Ori on tuonut suo-
malaista hevoskasvatusta hienosti 
esille maailmalla. Pari vuotta sitten 
Tanja selvitti sen kanssa tiensä EM-
semifinaaleihin ja ratsukolla on monia 
muitakin hienoja tuloksia, mm. PM-
hopeaa Kööpenhaminasta kesäkuun 
alussa. Bastionissa ratsukko otti 
kaksi kansainvälistä voittoa täysin 
ylivoimaiseen tyyliin.

Tämän vuoden EM-kilpailuissa rat-
sukko ei onnistunut odotetusti vaan 
jäi sijalle 48.

Tanjan ja Roin tiet saattavat erota 
hyvinkin pian.

- Roi on hiljaisessa myynnissä. 
Siitä ei ilmoitella missään, mutta se 
on periaatteessa myytävänä, Tanja 
kertoo.

- Näillä näkymin jatkan sen kanssa 
kunnes se on myyty.

- Roi on todella hieno hevonen, 
jota tulee varmasti ikävä siinä vai-
heessa kun se lähtee. Minulla ei ole 
mitään uutta hevosta sen tilalle. Olen 
kyllä pitänyt silmäni auki kaiken ai-

kaa, mutten ole löytänyt sopivaa, 
Tanja kertoo.

Roi opetti uutta
Tanja sai Roi du Ballet´n ratsastet-

tavakseen kun se oli seitsemänvuoti-
as ja kilpaillut jo jonkin verran.

- Oriilla ratsastaminen oli minulle 
ihan uutta, vaikka olinkin ratsastanut 
monenlaisilla hevosilla.

- Oriin kanssa joutuu olemaan pal-
jon enemmän hereillä ja kantamaan 
huolta muidenkin ihmisten tekemi-
sistä ja tekemättä jättämisistä, Tanja 
kuvailee.

- Kilpailualueet ovat yleensä ahtai-
ta ja stressaavia oreille, eikä asiaa tee 
yhtään paremmaksi se, että joskus 
muut ihmiset unohtavat hevosensa 
karsinan oven auki yöksi – sellainen 
saa oriin aivan pois tolaltaan. Kai-
kenlaista on sattunut, mutta olemme 
pärjänneet hyvin, sillä Roi on kuiten-
kin hyvin kiltti ja nöyrä ori, vaikka se 
onkin kovin esiintymishaluinen ja ori-
mainen.

- Roilla ratsastaminen on todella 
hienoa. Silloin kun sillä on hyvä hetki, 
se on aivan omaa luokkaansa. Vii-
meiseen neljään vuoteen ei huonoja 
hetkiä oikeastaan juuri mahdukaan, 
Tanja kuvailee.

Tulokset tasoittuneet
Tanjan ja Roin yhteistyö on hioutu-

nut pehmeäksi ja helpon näköiseksi.
- Keväällä vielä meidän tuloksem-
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me olivat kovin vaihtelevia. Kun tu-
limme keväällä ensimmäisiin kilpai-
luihin, Roi oli tosi viriili ja halusi vain 
näyttäytyä kaikille. Siinä välissä oli 
pakko kiertää useissa pikkukilpai-
luissa Tanskassa, että sain sen taas 
rauhoittumaan ja keskittymään.

- Nyt olen saanut sen kanssa teh-
tyä aika monta tasaista onnistunutta 
rataa, joten uskallan jatkossa satsa-
ta enemmän näyttävyyteen ja yrittää 
vähän riskilläkin, Tanja kertoi kesä-
kuun puolivälissä.

- Vielä meillä ei kuitenkaan olen 
yhtään sellaista täysosumaa, ettem-
me pystyisi parantamaan.

- On vaikea saada aikaan sopivas-
ti painetta radalle. Yhdessä hetkessä 
hevosen täytyy polkea kaikin voimin 
ilmavaa passagea ja sitten sen täytyi-
si rentoutua kahden käyntiaskeleen 
aikana täydellisesti, jotta se pystyisi 
esittämään lisätyssä käynnissä koko 
kapasiteettinsa, Tanja huokaa.

- Monesti Roin käyntiä on moitittu, 
mutta ei sen käynti ole huono. On 
vain hirveän vaikeaa esittää käyntiä 

Tanjan ja Roin 
yhteistyö on 
hioutunut 
saumattomaksi 
vuosien ahkeran 
harjoittelun 
myötä.

kouluradalla hevosella, joka on ää-
rimmilleen viritetty.

- Roissa ei mielestäni ole huonoja 
puolia lainkaan. Sen laukka oli vaikea 
aiemmin, mutta se on parantunut nyt 
huomattavasti.

Valmennus on tärkeää
Tanja myöntää olevansa tosi pe-

dantti harjoittelija.
- Teen hirveän paljon perusasioita 

enkä juuri harjoittele temppuja, hän 
kertoo.

- Uskon, että perustyö on se mikä 
tuo laatua esityksiin. En lähde yksiin-
kään kilpailuihin ennen kuin hevonen 
on kunnolla läpiratsastettu ja peh-
meä.

- Minua ovat valmentaneet Heidi 
Sindan jälkeen Kyra Kyrklund, Janne 
Bergh, Kiki Nyberg, Hasse Hoffmann 
ja hänen tallissaan työskentelevä 
Börje Rasmussen.

Tanja saa usein kehuja hyvästä 
perusistunnastaan.

- Istunnan eteen on kyllä töitä teh-
tykin, Tanja myöntää.

- Hasse on todella tarkka istun-
nasta ja apujenkäytöstä, saan heti 
palautetta jos tasoni huononee.

Hevoset ammatiksi
Tanja ei ole tehnyt varsinaista am-

matinvalintaa, mutta uskoo nyt, että 
hevoset ovat hänen ammattinsa.

- Tähän ratsastamiseen olen näkö-
jään jämähtänyt, hän naureskelee.

- Haaveenani on oma talli Tanskas-
sa tai jossakin muualla Euroopassa. 
Siellä voisin keskittyä sekä ratsasta-
maan että valmentamaan. Suomeen 
en aio enää palata.

Vuodet Hasse Hoffmannin luona 
ovat tuoneet Tanjalle paljon rutiinia.

- Olen ratsastanut siellä paljon 
myyntihevosia. Ne ovat yleensä laa-
dukkaita hienoja hevosia, joilla on 
mukava ratsastaa.

- Keväällä minulla oli yhdessä 
vaiheessa viisikin vierasta hevosta 
ratsastettavana, mutta kolme niistä 

myytiin aika pian. Kesäksi en ole ot-
tanut enempää hevosia, kun kilpailu-
matkat vievät niin paljon aikaa.

Tanja käy melko harvoin Suo-
messa, oikeastaan vain perhettään 
tapaamassa. Hänellä ei ole täällä 
valmennettavia eivätkä suomalaiset 
hevosenomistajat ole tarjonneet hä-
nelle hevosia ratsastettavaksi.

- Toki olisin kiinnostunut nuoresta 
hyvästä FWB-ratsusta, jos joku sel-
laista tarjoaisi.

- Olen nähnyt muutamia Roin jäl-
keläisiä ja ne ovat olleet tosi kivoja, 
sporttisia hevosia. Tosin voi olla, että 
katselen niitä vähän ruusunpunais-
ten linssien läpi, kun pidän Roista 
niin paljon, Tanja hymyilee.

- FWB-hevoset ovat ihan yhtä hy-
viä kuin muutkin. PM-joukkueessa 
meillä oli kolme FWB-hevosta ja se 
oli hieno juttu!

Leppoisaa kilpailemista
Tanja kertoo, että tanskalaisis-

sa kilpailuissa on hänen mielestään 
leppoisampi tunnelma kuin suoma-
laisissa.

- Tosin en ole juurikaan kilpaillut 
Suomessa viime vuosina, joten en 
tiedä ihan tuoreinta tilannetta.

- Tanskassa on lähtöjä hirveän 
paljon enemmän ja piirikilpailuissakin 
pääsee kilpailemaan vaikeita luok-
kia. Taso on kova ja tuomaritoiminta 
asiallista mutta tiukkaa. Pisteet pitää 
todellakin ansaita, nimellä ei pärjää, 
Tanja kuvailee.

- PM-kilpailuissakin tanskalais-
tuomarit olivat minulle kaikkein an-
karimpia, vaikka luulisi että tutuilta 
tuomareilta saisi pisteitä hieman hel-
pommin, Tanja nauraa.

Tanskassa on Tanjan lisäksi toi-
nenkin menestyvä suomalainen kou-
luratsastaja, Mikaela Lindh. Vaikka 
naisten välinen etäisyys on aika suuri 
– Tanja on Jyllannin puolella ja Fia 
Sjellannissa – he pitävät säännölli-
sesti yhteyttä keskenään.

- Ja tietysti näemme hyvin usein 
kilpailuissakin, Tanja kertoo. •

Tanjan äiti Imme Ylikoski ja Roin omistaja Eeva-Maija Lummikko ovat Tanjan 
tärkeät tukijoukot.


